

全家总动员 争当“漯河卫士”

□记者 王春霞

本报讯 治理后的漯河大营段景致迷人,游客纷至沓来,一些游客随意践踏花草、乱扔垃圾的现象成为近期市民反映的热点问题(本报4月7日曾报道)。4月18日上午,漯河北岸大营段出现了一群头戴红帽、身穿蓝色马甲的“漯河卫士”,他们在现场捡拾垃圾的身影成为一道暖人的风景。经了解,这群“漯河卫士”来自一个大家庭,全部由亲友组成,而且是自发来到现场做公益的。

4月18日上午10时许,漯河北岸大营段游人络绎不绝,二平台上有一群头戴小红帽、身穿蓝马甲的人,他们边走边捡拾垃圾,引起了人们的注意。这群人有老人、有小孩,蓝色马甲上都写着

“我爱漯河”四个大字。他们有的用两根细棍夹起烟头和纸屑,放进手提塑料袋里;有的提着绿色的垃圾桶捡拾花带里的垃圾;有的则手持笤帚和簸箕在台阶上打扫。接着,他们又下至二平台下面,认真捡拾着草坪里的烟头和果皮纸屑。

“你们是哪个志愿者组织的?”记者上前询问一名正在台阶上扫烟头的年轻男子。他笑了,说:“我们不属于哪个志愿者组织,我们就是一家人,都是亲友。”经了解,他叫吴晓辉,在高新公安分局特巡警大队工作,他们一家人从2017年开始在漯河东段做公益环保活动,一般是双休日带孩子出来边游玩边捡拾垃圾,也是为了从小培养孩子爱护环境的意识。他们自己掏钱制作了马甲、条幅,购置了垃圾桶等工具。吴晓

辉指着不远处一位中年女士,说:“她是我母亲,以前是民营企业家,经常做公益,我们都是在她影响下出来做公益的。”

吴晓辉的母亲名叫席素芝(音),今年58岁。当天早上,她在家人群里喊道:“今天去漯河捡垃圾吧?一来看看咱们的母亲河,二来可以做做公益。”亲友们热烈响应,约好时间地点,各自开着私家车,带着清扫工具就来了。“我儿子、儿媳、孙子、孙女和婆婆,还有闺女一家、姐姐一家都来了,有一二十人吧。”看着一家人在河岸边捡拾着垃圾,席素芝很开心。“刚才有个年轻男子看到我们在捡垃圾,回过头把地上的一团纸又捡了起来,我对他表示感谢,他不好意思,说是自己扔掉的。”刚发生的一幕,触动了席素芝的

内心。

吴晓辉说:“以前漯河东段河水污染严重,河道里有很多生活垃圾,现在河水清澈,河里有游船,两岸也绿化得这么美,游人越来越多。我们带孩子一起来义务捡拾垃圾,也希望通过这微小的举动,呼吁大家不要随手丢弃垃圾,一起来爱护美好的环境。”

近11时许,看着自带的垃圾桶快装满了,席素芝的女儿带着孩子们来到河堤一处休闲地,孩子们拿出《弟子规》,齐声诵读起来。席素芝则扶着年近九旬的婆婆在河堤上边走边看。诵读之后,他们脱下蓝马甲,将垃圾和工具装进汽车后备厢,离开了现场。吴晓辉说,他们一般将捡到的垃圾送到垃圾中转站或者放到附近的大垃圾桶里。

曝光台

槐花飘香槐树受伤

□记者 王辉 邢晓蕊 文/图

本报讯 目前正值槐花盛开的季节,市区漯河西段槐树林内槐花飘香,然而个别市民为了尝鲜,对禁止采摘的宣传横幅置若罔闻,不惜折断槐树枝条采摘槐花。

4月18日上午9点多,市区稻香路漯河桥西侧南岸河堤上,一名女士拉下低垂的槐树枝条,让另一名女士捋槐花,后者将捋下的槐花装入布袋中。

无独有偶,沿河堤西行不到百米,一名青年女士借助河堤高坡伸手拉下一根槐树枝条采摘槐花,一个七八岁的小女孩拿着一个塑料袋站在树下接槐花。此处悬挂着多条禁止采摘槐花的宣传横幅以及提示“漯河槐花已喷洒农药,市民请勿采食”字样。

在此段河堤槐树林西段,一名中年男子手握四五米长的木钩,将槐树枝条折断,让同伴捋槐花(如图)。

记者上前问两名男子:“你们没看到,这里挂着横幅写着禁止采摘槐花?”拿木钩的男子笑着说:“东边有横幅,西边没有横幅。”接着,对方继续我行我素。而另一名男子则美其名曰:“这等于替园林部



门修剪树枝了。”此外,漯河西段北岸河堤上也有类似不文明现象。

对此,市城市综合执法局执法三大队漯河管理中队中队长单子民表示,该中队将增派管理人员,早、中、晚巡查漯河两岸槐树林,并缩短

巡查间隔时间,依法依规加大行政执法力度,全力遏制采摘槐花的不文明现象。对于个别不听劝阻的市民,将依据《中华人民共和国行政处罚法》、《平顶山市城市绿化条例》相关规定,处以100元以上1000元以下罚款。

滢阳路望湖路提档升级

□记者 吕占伟

本报讯 4月16日,市城乡一体化示范区第二季度重大项目暨滢阳路道路建设项目开工仪式在示范区翠竹路与滢阳路交叉口举行。当天,滢阳路道路建设项目、望湖路步行街提档升级改造、平煤神马集团科研创新中心等12个重大项目集中开工,总投资35亿元。

据了解,滢阳路道路项目的开工建设是优化示范区投资环境、改善群众生活的民生工程,滢阳路全长4263米,宽30米,双向4车道,其中车行道为22米,两侧各设4米人行道,配套建设地下排雨排污管道,总投资1.96亿元。本年度重点建设翠竹路至夏耘路段,全长1430米,年度计划投资1840万元。滢阳路属建成区北部东西走向主干道,是示范区完善城市道路交通体系,实现多层次、多元化交通发展的一部分,且有缓解交通压力、促进社会和谐、促进经济发展的重要意义。

让节水成为习惯